

快报特派记者今赴伦敦迎圣火



快报特派记者付智勇

北京时间4月6日，北京奥运会的圣火将传递到英国伦敦，而今天，快报特派记者付智勇就将离开南京，踏上赶往伦敦的路途，他将为广大快报读者带来伦敦当地的圣火传递报道。

伦敦，而从落地的那一刻起，付智勇就将开始努力地为读者带来精彩的文字。身为快报体育部副主编的付智勇已经在体育记者圈内摸爬滚打了近5年的时间，其间采访过东亚足球四强赛、亚运会、十运会等重大赛事，并与刘翔等知名体育明星有着不错的交情，而其涉及的体育项目从足球到排

球、从田径到乒羽，拥有丰富的体育报道经验。此次只身前往伦敦，对身经百战的付智勇来说是一个新的挑战，不过付智勇在出征前表示，他一定会尽力为快报读者带来最鲜活、最好看的新闻，“就算做不到100分，也要努力做到99分，让快报的读者满意。”

快报记者 陶晶



倒计时 133 天

肖钦爸妈回宁探亲，谈起奥运备战——不敢给肖钦吃甲鱼



肖钦搀扶着奶奶

慕的。”说这话时，肖妈妈特意压低了声音，85岁的奶奶有些耳背，但肖妈妈还是怕勾起老人的伤心事。在体操队肖钦也是出了名的孝顺。由于常年在外训练，父母对儿子很是挂念，八一队给肖钦在颐和园附近分了一套80多平方的房子，肖钦就把爸爸妈妈接到了北京。爷爷去世之后，肖钦也想把奶奶接到北京，结果老人在北京很不习惯，又回到南京跟着肖钦的二叔住。

奶奶还翻出家里的相册，双手颤抖着拿给记者看。“这是肖钦8岁那年进入八一队时，他就把我接到北京去玩了，那么小的孩子就这么懂事。”奶奶喃喃地说，确实奶奶这么多年也没有白疼孙子。说起北京奥运会，奶奶笑了，“也没什么好说的，就是希望孙子多拿金牌啊。”说完，老人把肖钦的照片握在了怀里。

清明将至，“小马神”肖钦的父母昨天从北京赶回了南京。这几天，肖钦爸妈将给肖钦的爷爷上坟，同时看望肖钦85岁高龄的奶奶。此时的肖钦正在北京为奥运会挥汗如雨，肖妈妈对记者坦言，当然希望儿子能在奥运会上成为双冠王，自己现在比肖钦更紧张。

肖钦少了很多口福
在中国体操队，肖钦是出了名的美食家，队友们也随着他沾了不少光。

肖钦的妈妈肖妈妈也是出了名的孝顺。去年体操队来宁训练的第一天晚上，肖钦父母带着一大锅南京名小吃鸭血粉丝汤送到队里，还不忘带上儿子的最爱——两只香喷喷的烤鸭。肖妈妈提起此事，也是一脸笑意。“他爸爸烧得一手好菜，鸭血粉丝汤这样的东西他爸爸做得非常棒。我们经常送东西过去，现在他的队友们都非常爱吃我们做的东西。”肖妈妈说。一旁的肖爸爸也不好意思地笑了起来。

不过现在，父母也为肖钦的“嘴”担心起来。“现在队里管理非常严格，尽量不让队员们吃外面的东西。我们当然也尊重队里决定，不能让孩子为难啊。”肖妈妈说。事实上，除了南京的名小吃之外，肖钦还喜欢喝妈妈炖的甲鱼汤，“现在甲鱼汤肯定是不能送的，因为听说很多甲鱼都是用药喂大的，里面含有违禁成分，我们也不懂哪些甲鱼是好的，哪些不能吃，所以现在索性就不做甲鱼汤了。”肖爸爸说。

不过有一样东西队里是不反对的，那就是南京名小吃——烤鸭。“不但肖钦爱吃，陈一冰他们几个也非常喜欢吃，每次都要带上个七八只才够他们分的，这不，一会我们就去超市先把鸭子买好了。”肖妈妈说。

奶奶眼中的乖孙子

在我们采访的时候，肖钦85岁的奶奶端坐在角落里的椅子上，奶奶头顶上挂着肖钦穿着军装的照片，老人时不时抬起头来看上两眼，思念之情表露无遗。

“肖钦爷爷前两年去世了，这次回来就是给爷爷扫

妈妈做梦都是金牌

趁着肖爸爸出去买东西的空子，肖妈妈向记者谈起了北京奥运会，肖妈妈说自己做梦都能梦见肖钦站在奥运会的领奖台上。“他爸爸从来不让说奥运会的事情，怕给肖钦增加压力。我们在家从不说这些事。”肖妈妈说这是她和肖爸爸达成的协议。

可怜天下父母心，肖钦因常年在运动队集训，没有参加过正式的高考，肖妈妈就把这次奥运会当成了高考。“现在可比以前紧张多了，我们就是住在北京，也就是一周才能见上一面，其余时间他都在队里训练的。现在队里要求非常高，我们也会全力支持他。”肖妈妈说。

虽然肖钦是八一队的队员，但八一队队员夺得奥运金牌是采用双重积分，只要肖钦夺得一枚金牌，江苏代表团也就会增加一块金牌。“肖钦虽然是八一队队员，但他是江苏培养出来的，我们也是地地道道的南京人，所以我们当然希望肖钦也能够为江苏争得荣誉啊。”肖妈妈说。

“北京奥运会我们当然希望肖钦能够夺得鞍马和团体两块金牌，现在我做梦都能梦到肖钦站在了最高领奖台上。”肖妈妈的眼里满是憧憬。

快报记者 沈忱



肖钦的妈妈
本组摄影 快报记者 唐伟超

换个舵手 女足重新启航

中国女足昨报到，商瑞华今走马上任

昨天下午三点，是中国女足新一期集训的报到时间。当所有球员都抵达北京大宝饭店的时候，她们惊奇地发现一个教练都没有出现，球队由管理人员黄中华带领，直接开赴香河，而媒体盛传的新任主教练商瑞华也未亮相。据足协一位内部人士透露，商瑞华昨晚才抵达北京，今天他就将赶赴香河，带队训练，目前总局已经点头，商瑞华出任主帅已无悬念。

集训首日 一个教练都没来

昨天下午3点，是女足新一期集训的报到时间，大批记者早早地就站在大宝饭店门前守候，因为有消息称，新任女足主帅的商瑞华要来。

从1点一直到下午3点，大宝饭店门口连一个教练的影子都没出现。毕妍、刘华娜是第一批出现在大宝饭店的队员，吃过午饭之后，她们一身休闲装扮，跑到超市去购物，两人面带笑容跟记者打着招呼，却闭口不谈教练组的问题。

魏晓芬、营晶晶、袁帆等人也先后出现在酒店大堂，她们虽然表情轻松，但同样不肯接受采访。随后，队长李洁和周高萍一起赶到酒店，李洁戴着一副大墨镜显得很冷酷，她的到来迅速引来媒体的围堵堵截，话筒、录音笔纷纷伸向她，可是李洁并没有如以往一样大方地接受采访，她和周高萍甩开媒体直奔电梯，很巧，电梯关上了，见无法逃避媒体，李洁只是淡淡地说了一句：“我什么都不知道。”

下午3点整，最后一批到达的球员刘亚莉、张娜也赶到了大宝饭店，但是依旧没有教练出现，所有队员都在一种尴尬的氛围中登上了开往香河的客车，之前没有人愿意对此作出评价，这样的情况在女足历史上恐怕是第一次。

唯一出现在公众面前的是球队管理人员黄中华，知道逃不过媒体的“纠缠”，黄中华显然有备而来，他说：“我在这里讲3点，第一，这一期集训时间比较短，主要是为了备战奥运会，今天并没有安排训练；第二，大家关注的教练组问题，将在最近一两天之内确定；第三，今天并没有安排媒体通气会，如果教练的问题确定，我们会第一时间通知媒体，请大家谅解。”随后，黄中华匆匆登上客车带领女足前往香河。

由于昨天没有训练，这也意味着女足到达香河后无事可做，很多球员都带上了扑克，“我们也不知道足协卖的什么药，反正今晚是肯定没事可做了，只能打打扑克消磨时光了。”一位球员说。



中国女足新舵手商瑞华

总局点头 商瑞华今赴香河

督战完中澳之战后，谢亚龙连夜赶回了北京，把工作重心转向女足，分管女足的南勇昨天上午也从昆明飞抵北京。昨天上午，谢亚龙向总局提交了女足候选人报告，原本谢亚龙准备上报陈金刚、商瑞华和王海鸣三人，但最终只在报告中写了商瑞华一人的名字，因为陈金刚本人对出任主帅一事兴趣不浓，而王海鸣是早就被总局领导否定过的人选。

事实上，谢亚龙本人也对商瑞华比较认可，毕竟其一直带领女足队伍，符合总局选帅“对女足情况熟悉”的唯一条件，况且相比其他人选，他的优势在于对本届女足队员十分了解，很多球员都是他昔日女青的旧部，此外，他还曾带队打过首届女足世界杯以及2005年的女足世青赛——经验也是老师的一大优势。

由于女足已经开始集训，总局并无拖延，当即拍板用商瑞华。随后足协领导立

即致电商瑞华，让他坐中午的航班，争取下午能赶到北京，面谈一些事宜，不巧，商瑞华没有买到下午就能赶到北京的航班机票，他只能选择晚上的航班飞抵北京。

“商指导已经到北京了，他会在家过一夜，然后明天直接去香河与队员见面。”昨晚，一位足协内部人士告诉记者，“商指导出任女足主帅肯定定了，你看他原本带的浙江女足不是换成王丽萍去带了嘛。”

今天商瑞华将赶赴香河，与女足队员见面，发布会这一两天就会召开。

助教难产 哈威或留任

就在商瑞华入主女足成定局之时，女足助理教练又出现了难产的局面。原来的助理教练王海鸣已公开表示将离开中国女足，足协正在寻觅新的助理教练。

昨天，一位足协内部人士向记者透露，足协已经向守门员哈威再次发出邀请。当初哈威请辞时，足协方面曾联系过女青守门员教练，来自江苏的成小禹（曾和商瑞华搭档，也是商瑞华提出的自己希望搭档的助理教练之一），但只是告诉他“做好被抽调到女足国家队的准备”。

事实上，哈威在守门员训练上的业务水平得到了普遍认可，只是他与前任主帅伊丽莎白之间有矛盾，才产生了退出的念头，足协并没有要辞退他的意思。东亚四强赛上哈威被伊莎逼上看台的时候，重庆球迷为这位当年重庆队的教练打出了“支持你哈威”的横幅。除了哈威，足协目前正在积极联系大连女足的助理教练石磊，他退役后一直在一线队执教，经验比较丰富，不出意外的话，他将加入女足一线队任教。

据悉，女足新任领队朱和元也将于今日赶赴香河基地，一切都预示着，女足今日将重新启航。特派记者 吕远（快报北京电）

北京'08

奥运会特刊

我们的奥运

